

主打

政府该办哪些实事请您建言

从20日起,市民可拨打本报热线96706345献计献策

本报11月11日讯(记者 马云云 邢振宇) 今年,济南市政府继续“开门”写报告,并首次征求“为民办实事”建议。本报将继续搭建平台,从11月20日起至12月10日,凡对2011年《政府工作报告》有建议的市民,都可拨打本报热线96706345发表观点,为政府决策提供依据。

为使2011年《政府工作报告》更充分地反映民意,今年济南市政府继续开展“我为《政府工作报告》建言献策”活动,广泛征集社会各界对《政府工作报告》的意见和建议。

从本月20日至12月10日,本报将开通热线96706345,凡是通过本报热线反映的市民建议,都将由本报递送至济南市政府,成为政府决策的参考。

此次征集建议的主要内容围绕济南“十二五”发展规划,如何打好转变方式调结构攻坚战,全面提升城市建设管理水平,着力保障改善民生,维护省城稳定等工作,政府自身建设,以及2011年政府“为民办实事”等方面进行。

济南市政府秘书长许强表示,这已经是济南市第四次公开“开门”纳谏,今年除了征集对《政府工作报告》的意见外,还将首次征求市民对下一年政府“为民办实事”的建议。

“对于市民反映集中的问题,只要符合中央和省市有关精神,并在市政府可解决的能力范围内,都可列入‘2011年为民办实事’范围。”此外,活动期间,许强还将首次带领政府工作报告起草组成员到12345市民服务热线接听电话,并在济南政府网与广大网民交流。

许强介绍说,对于市民提出的较好的意见和建议,将整理汇总并吸纳进政府工作报告中。“即便不吸纳到报告内,也会集结成册并送到市领导、市直部门和县(市)区领导的桌面上,为政府下一步决策做参考。”

“下一步,济南市可能制定相关规章,将《政府工作报告》开门纳谏这种形式形成长效机制。”许强表示,对市民反映的问题,政府部门将及时进行分类,“边听取边办理”、“边综合边分析”,借助征集意见的机会解决一批问题。

政府今年承诺的12件实事都完成了

本报11月11日讯(记者 马云云 邢振宇) 2011年《政府工作报告》的起草工作已提上日程。那么,今年年初市政府承诺为民办的12件实事办理得怎么样了?11日,市政府对外发布了12件实事的办理情况。

今年,济南市加快棚户区改造,完成二环路以内集中连片棚户区拆迁,加快零星片区改造步伐。全年完成拆迁建筑面积80万平方米,新开工建设安置房80万平方米,竣工70万平方米。同时解决了城市低收入家庭住房困难,向社会提供不低于1000套廉租房;按照“应保尽保”的原则,向符合条件的申请家庭发放廉租住房租金补贴。

济南还提高城乡低保标准和五保标准,同时提高了城镇居民医保和新农合筹资保障标准,使城镇居民医保和新农合筹资保障标准均提高到120元,对享受城乡居民最低生活保障的重度残疾人每人每月给予不低于50元的生活补贴,并为全市60%的农村居民建立健康档案。

此外,济南市还为3万名15岁以下儿童免费接种乙肝疫苗;为35万名农村妇女实行乳腺癌、宫颈癌免费检查;为1000名贫困白内障患者实施免费手术复明工程。同时,还建设了可提供1000张孤儿儿童收养床位的济南市儿童福利院。

为方便市民生活,济南市建设了39处社区菜市场,并开放了20所市属学校的校园内室外体育设施。目前,百花公园已免费纳客,正在改造的西郊森林公园也将在改造后免费开放。

计划外生育人口如何落户

缴纳社会抚养费后,可凭计生部门开具的证明到公安部门办理

11日,针对市民通过12345热线反映的热点问题,济南市人口计生委主任徐明梅给予了详细的解答。

生活确实困难的抚养费可分期缴

徐明梅说,对于此次全国人口普查中出现的部分违法生育社会抚养费征收及落户问题,市人口计生委及时与公安、卫生、统计等部门协调,对在人口普查登记过程中如实申报的政策外生育人员依法从轻处理。根据规定,2002年9月28日之前违法生育的,按照“从旧兼从轻”原则处理;2002年9月28日之后违法生

育的,按照规定的较低标准征收社会抚养费。对于生活确实困难的家庭,经当地县级人口和计划生育行政管理部门批准,可以分期缴纳社会抚养费。

计划外生育人口如何落户?“缴纳社会抚养费后,市民可凭计生部门开具的证明,到当地公安部门办理落户。”徐明梅说。

独生子女父母退休奖励有望落实

11日上午,多位市民打来电话咨询企业退休职工独生子女父母奖励待遇落实问题。

徐明梅说,根据2002年9月28日颁布实施的《山东省人口与

计划生育条例》,“独生子女父母为企业职工的,退休时由所在单位按照设区的市上一年度职工平均工资的30%发给一次性养老补助。”但在实施过程中,一些困难、破产企业难以兑现此项政策。

徐明梅表示,企业退休职工独生子女父母奖励待遇涉及全市几千家企业,4.8万多名退休职工。按照规定,正常运转的企业,要依法落实独生子女父母退休一次性加发30%养老补助政策。确实无力解决的,由同级人民政府统筹协调解决。

徐明梅说,市政府对此高度重视,已经责成市直有关部门成立了专门小组进行调查。

流动人口可享受“同城同待遇”

徐明梅表示,济南市流动人口现已达到156.5万人。济南已被列入国家流动人口计生基本公共服务均等化试点市,各级党委政府将力求对流动人口实行均等化服务、市民化待遇,免费实施引流产、长效节育措施四项手术,协助相关部门解决流动人口在就业、就医、居住、子女入托入学、法律援助等方面的实际问题,实现“同城同待遇”。

本报记者 邢振宇 马云云 实习生 江向荣



全时在线中级轿车
荣威350 互联美满生活
全国零售指导价 8.97万元-12.87万元 附赠汽油999升
999升“油”情“油”意,献给爱上荣威350的心。
荣威350 互联美满生活
即日起参加荣威350“美满家庭”评选,有机会获得美满韩国5日游,美满国内游等缤纷好礼。参赛者更可根据自身情况选择“最美新娘”、“最佳朋友”、“最佳家庭”参与评选。